

平顶山市人民政府 关于中央第五环境保护督察组转办案件调查处理结果的公示

案件编号	举报内容	调查处理结果	责任单位
30批61号	宝丰县龙兴路宝丰烤烟厂,距离居民区较近,锅炉冒黑烟,气味难闻,大气污染严重。每年9月下旬至次年5月生产。	<p>举报反映的宝丰县龙兴路宝丰烤烟厂全称为河南天昌国际烟草有限公司宝丰烟叶复烤厂。经宝丰县政府调查核实,举报反映的污染问题不属实。</p> <p>1.关于“锅炉冒黑烟”问题。2014年,该厂引进清华大学与北京热华能源科技有限公司联合开发的“烟梗废弃物资源综合利用技术”,建设1台13t/h的烟梗废弃物锅炉,用于焚烧处置烟梗废弃物,并提供生产所需蒸汽。2016年4月5日,经有资质的环境监测机构监测,该厂锅炉废气二氧化硫、氮氧化物和烟尘浓度均符合《锅炉大气污染物排放标准》限值要求。环保部门日常监督检查没有发现该厂锅炉冒黑烟现象。</p> <p>2.关于“气味难闻、大气污染严重”问题。该厂产生气味的烟梗工段、打叶工段、碎叶工段、滚筒润叶工段废气均通过收集、经袋装除尘器净化后排放。走访该厂附近居民,大部分表示在生产期间有轻微的烟草气味,但对日常生活影响不大。</p> <p>3.关于每年9月下旬至次年5月生产问题。该厂确实属季节性生产企业。今年6月1日,该厂向宝丰县环保局申请季节性停产时间为6月1日至10月15日。</p>	宝丰县人民政府
30批33号	平煤神马集团下属的17个煤矿、焦化厂、选煤厂、矸石电厂、铁运处等在生产和运输中产生的大气污染问题严重。	<p>举报反映的17个企业,因没有具体点名,经分析应是位于平顶山市区周边的平煤神马集团所属的平煤神马集团一矿、二矿、四矿、五矿、六矿、八矿、九矿、十矿、十一矿、十二矿、吴寨矿和田庄选煤厂、八矿选煤厂、七星选煤厂,以及十二矿矸石电厂、铁运处和天宏焦化公司。经调查核实,举报反映的“17个企业生产和运输中产生的大气污染问题严重”不属实。</p> <p>1.所有11家煤矿不存在大气污染严重问题 各煤矿均为井工开采,所采出的煤由皮带提升到地面后,经密闭的输煤皮带走廊进入密闭的煤楼,再由煤楼经密闭的输煤皮带走廊进入密闭的圆筒煤仓储存,由煤仓装入火车外运。整个生产过程中,煤全处在密闭状态。特殊情况下,如货运火车不及时造成煤仓容量不足,会有少量煤暂时堆存在备用的露天储煤场内。各矿备用的露天储煤场全部建设了有效的防风抑尘网和覆盖整个煤场的洒水抑尘系统,能够确保煤堆不起尘。各煤矿生产时产生的煤矸石,排至专用的煤矸石暂存场内,所有煤矸石暂存场均建设了健全有效的扬尘污染防治设施,四周修建了挡矸墙,安装了覆盖面100%的洒水抑尘装置,确保不起尘,不对大气环境造成污染。</p> <p>2.所有3家选煤厂不存在大气污染严重问题 平煤神马集团所属3座选煤厂均采用了国内最先进的重介选煤工艺,建设了密闭的受煤系统,待洗原煤经输煤皮带走廊进入煤仓。洗选后精煤、矸石和中煤等产品全部进入密闭的产品仓,由火车外运。从原煤到产品的整个生产过程全部处在密闭状态,未产生大气污染。</p> <p>3.铁运处火车运输不存在大气污染严重问题 一是铁运处已于2006年将全部的29台蒸汽机车改为内燃机车,燃料也由煤全部改为柴油。不存在机车排放污染。二是铁运在将煤炭运出矿区进入国铁前,通过专用设施对煤表面喷洒抑尘剂,有效防止煤运输起尘。三是所有火车装煤高度均低于车辆箱体,确保运输过程中煤不洒落,不起尘。</p> <p>4.天宏焦化公司不存在大气污染严重问题 该厂已于2014年8月停产,至今再未生产,且今后也不再生产。</p> <p>5.矸石电厂不存在严重的大气污染问题 该厂已于2016年6月停产,至今再未生产,且今后也不再生产。</p>	中国平煤神马集团
30批34号	1.郑县安良镇塔林坡、赵楼的苗家琉璃瓦厂、振华琉璃瓦厂、苗老三琉璃瓦厂、金马琉璃瓦厂等,多年来无污染防治设施,燃煤废气直排,有的使用炉气发生炉,照样严重污染;2.禹州到神屋的郑县安良镇赵楼段路两边有多家青灰瓦厂,设备简陋,没有污染防治设施,燃煤废气直排,污染严重;3.郑县城北安良镇的陶瓷工业园区,有银泰陶瓷公司、苗家琉璃瓦瓷业有限公司、郑县超强陶瓷有限公司、郑县中佳陶瓷有限公司、郑县众鑫陶瓷公司、华美陶瓷公司等50多家企业,其中30多家采用的是燃煤废气直排方式,污染防治设施不全;4.郑县安良镇的几家企业将未经处理的污水直排沟渠,污水延伸数公里,严重污染了环境。	<p>1.关于举报反映的前三个问题。经郑县政府调查核实,举报反映的陶瓷生产企业共有35家,过去确实有部分企业存在环保设施不健全、废气污染问题。按照《郑县人民政府办公室关于印发郑县清理整改环保违法违规建设项目实施方案的通知》(郑政办[2016]33号)要求,这些企业已于7月23日全部停产进行整治。通知要求,达到环境保护验收或者备案条件的可申请生产,经批复同意后进行生产,否则不得进行生产。郑县银泰陶瓷有限公司、郑县豪派陶瓷有限公司、郑县中佳陶瓷有限公司、郑县广源陶瓷有限公司、郑县龙昌盛陶瓷有限公司、郑县伟业陶瓷有限公司、郑县华玉陶瓷有限公司等7家陶瓷企业环保设施齐全,符合监测条件,已进入验收监测阶段。</p> <p>2.关于举报反映的第4个问题。经郑县政府核实,安良陶瓷园区内的陶瓷厂达到验收或备案监测条件的7家企业目前正在进行监测,不具备条件的28家企业仍处于停产状态。全部35家企业均建有废水循环池,实现了生产废水循环使用,不外排。</p> <p>3.在对郑县安良镇陶瓷生产企业的环境监管中,因履职不到位,5名相关责任人已于7月23日受到责任追究。</p>	郑县人民政府
30批21号	禹州到神屋的郑县安良镇赵楼段路两边多家青灰瓦厂,设备简陋,没有污染防治设施,燃煤废气直排。	<p>郑县政府调查核实,按照《郑县人民政府办公室关于印发郑县清理整改环保违法违规建设项目实施方案的通知》(郑政办[2016]33号)要求,郑县安良镇所有9家青灰瓦厂已于7月23日全部停产到位,进行整改。</p> <p>在对郑县安良镇陶瓷生产企业的环境监管中,因履职不到位,5名相关责任人已于7月23日受到责任追究。</p>	郑县人民政府



鄂尔多斯城市一景



牧民新居



5A级景区响沙湾



鄂尔多斯:光彩夺目的北疆明珠

景色迷人的苏泊罕草原

鄂尔多斯历史源远流长。早在7万年前,“河套人”就在这里繁衍生息。15世纪中叶,守护成吉思汗陵的蒙古族鄂尔多斯部驻牧河套,始称鄂尔多斯。1649年,清政府在此设伊克昭盟。2001年2月,经国务院批准,撤伊克昭盟,设地级鄂尔多斯市,辖七旗一区和康巴什新区。

千百年来,鄂尔多斯人与苍茫草原同阅人间沧桑,与滔滔黄河共历天地变化,终成一座融古通今的“品质之城”。先后荣获全国技术创新示范城市、中国优秀旅游城市、国家卫生城市、全国文明城市、全国绿化模范城市、国家环保模范城市、国家园林城市、全国社会管理综合治理优秀城市、首批国家公共文化服务体系示范区、全国双拥模范城市等荣誉称号,被中央确定为全国改革开放30年十八个典型地区和学习实践科学发展观五个典型城市之一。

这是一座拥有20多个民族和200多万人口的现代化城市,南临古长城,与宁夏、陕西、山西三省区毗邻,东、北与自治区首府呼和浩特市和草原钢城包头市隔河相望构成

“金三角”地带。境内拥有各类矿藏50多种,其中煤炭、天然气探明储量1930亿吨、4.39万亿立方米,分别占全国的1/6和1/3左右。

2000年以来,鄂尔多斯森林覆盖率以每年1.17个百分点的速度增长,森林覆盖率达到25.35%,植被覆盖率超过了75%,全市空气优良天数全年保持在340天以上,被两院院士称为“中国干旱与半干旱地区实现经济、社会与生态环境协调、持续发展的典型范例”。

美丽的康巴什新区是目前国内唯一荣获“城市综合体4A级景区”殊荣的城市,一步一景,景景不同。国家5A级景区成吉思汗陵和响沙湾,还有一大批4A级、3A级景区镶嵌在草原深处、大漠之上,丰富优美的自然景色和独具特色的人文景观,造就了一个风光迷人、魅力无限的鄂尔多斯。

鄂尔多斯,积百年之丰硕,成今日之磅礴!

2015年,全市经济社会发展实现“十二五”圆满收官。成功举办第十届全国少数民族传统体育运动会,让好客、自强、信守、团

结、奋发的形象再一次成为鄂尔多斯人的恒久表情和完美叙事。

从人类文明发祥地,到蒙汉人民的和谐家园,再到今天的创业乐园、生态宜居之城,鄂尔多斯人正秉承“开放包容、诚信友善、不屈不挠、拼搏创新、艰苦奋斗、不断进取”的优秀精神品质,全力建设一个产业升级、结构合理、文明富裕、生态良好、社会和谐、现代化的城市,让“璀璨明珠”的光芒熠熠于高原之巅。

已越关山,再眺群峰。

“凝心聚力、转型发展、创新创业、再铸辉煌,把鄂尔多斯建成祖国北疆亮丽风景线上的璀璨明珠”的重要战略部署,开启了鄂尔多斯实现更有质量、更高效益、更可持续发展的新篇章。第三届鄂尔多斯国际那达慕大会暨首届鄂尔多斯国际创意文化大会,又将是鄂尔多斯绝佳的展示形象和魅力的舞台。

蓝天为卷,碧草为诗。在祖国北疆,鄂尔多斯正在绘制一幅魅力之城的壮美蓝图。(张晓艳)



草原美景